
m predsedniha stranice do predsedaiSsa 
države. 

Hitler, voditelj narodno-socialistične 
stranke, je dosegel cilj svojih želja: s 
tem, da se je 'kot ikancler dal s posebno 
za to izdanim zakonom imenovati za 
državnega predsednika Nemčije, je po
stal deležen naslova in dostojanstva, 
»voditelja nemške države in nemškega 
ljudstva«. Voditeljstvo ni samo dosto
janstvo, marveč veliko breme za tiste
ga, ki se zaveda svoje odgovornosti 
pred ljudstvom in Bogom, ali pa, če se 
za Boga in njegove zapovedi dosti ne 
briga, pred zgodovino. Nepristranska 
zgodovina, ki vse presoja po vzrokih 
in učinkih, nemškemu narodnemu so
cializmu ne daje dobrega spričevanja. 

V gospodarskem oziru je hitlerizem 
Nemčiji zadal težke rane. Kritje nem
ške marke je padlo na 2%, kar pome
nja, da nemška valuta nima nobenega 
kritja, da je zgolj papirnat denar. Zu
nanjih dolgov državam in zasebnikom 
Nemčija ne more plačevati in zato je 
proglasila moratorij. Izvoz blaga iz 
Nemčije nazaduje od meseca do mese
ca, raste pa uvoz sirovin, ki jih nem
ško narodno gospodarstvo potrebuje 
za svojo industrijo. Ako ni sirovin, ni 
materiala, s čigar predelavo bi se pe
čala industrija, ki mora počivati, kar 
povzročuje in pomnožuje brezposel
nost. 

.V Nemčiji zmanjkuje sirovin. V no
tranji trgovini se sme prodajati svinec, 
baker, cin in cink le proti uradno izda
nim listom o njih potrebi. Tesnoba si
rovin se vedno bolj občutljivo javlja v 
'tekstilni industriji. Uvoz sirovin iz ino
zemstva bi kajpada temu nedostatku 
odpomogel, toda Nemčija ima v to svr
Jio vedno manj denarja in deviz. Zato 
iiameravajo sirovine nadomestiti s su
rogati = z nadomestki, kakor se je to 
idogajalo za časa vojne. Takrat so n. pr. 
obleko delali iz kopriv, kar je ostalo 
Jjudem v neprijetnem spominu. 

Zlo, ki na njem trpi nemško narodno 
gospodarstvo, povečuje letošnja žetev, 
ki je slaba. Pri žitu znaša upadek 20— 
B0%, pri krompirju celo 33% proti lan
skemu letu. S tem je prišlo nemško go
jspodarstvo v zelo opasen položaj. Z 
Kitom za prehrano prebivalstva bi z ve
lliko štedljivostjo morda še izhajali, ni
kakor pa ne s krmili. Žita za krmljenje 
bo letos v Nemčiji za 2^—3 milijonov 
ton manj, krompirja pa za 14 milijo
nov, upadek zelenih krmil znaša celo 
35—40%. Treba bo torej primanjkljaj 
Itrmil uvoziti iz inozemstva, kar pa je 

vsled pomanjkanja deviz skoro nemo
goče, ali pa bo treba zmanjšati število 
živine, kar pa bi povzročilo zmanjša
nje količine mesa in masti. 

Gospodarsko stanje Nemčije v času, 
ko je Hitler stopil na čelo vsej državi, 
je žalostno in skoro obupno ter daje 
slabo spričevanje narodnosocialistič
nim voditeljem s Fiihrerjem Hitlerjem 
nu čelu. V kulturnem in moralnem ozi
ru pa stoji Nemčija tako nizko kakor 
nikdar poprej. Nemško ljudstvo drvi v 
poganstvo, v katero se mladina že glo
boko pogreza. Glasilo »Hitlerjeve mla
dine« je te dni zapisalo te besede: 
»Nemška mladina s ponosom izjavlja, 
da more živeti brez greha in torej tudi 
brez milosti. Tako se začenja boj za no
vo dobo nemške moči in edinosti. Naj 
bi vzplamteči mit (povest) krvi vedno 
bolj utrjeval prepričanje, da je doba 
krščanstva minula, da na njegovo me
sto stopa vera v kri in pleme. Naziv 
»pogan« bodi za mladino v bodoče ča
stni naziv. Da, mi smo prvi pogani po 
tisočletju našemu plemenu tujega kr
ščanstva.« 

Nemška mladina je torej ponosna na 
to, da je poganska, ti »zanositi« pogani 
se tudi ne sramujejo činov, ki bi se jih 
sramovali culukafri in drugi jim slični 
narodi. V Neckarsulmu so napadli pro
cesijo z Najsvetejšim, opljuvali škofa, 
ki je nosil Najsvetejše, in grozili du
hovnikom, da jih odpeljejo v zbiralna 
taborišča. Na Badenskem so pred cer
kvenimi vrati širili letake te vsebine: 

»Židovsko tolpo smo že nagnali, a čr< 
na. tolpa še vedno hujska nemško ljud
stvo. Dosti Faulhaberije (Faulhaber je 
junaški kardinal v Miinchenu)! Nem
ški možje in žene, zmečkajte te lopove! 
Kmalu bodo sprejeli svoje plačilo: vis
lice. Črni gavrani jih že čakajo. Nem
čija ne bo rešena, predno ti črni tolo
vaji ne bodo viseli.« Ne samo duhovni
ki so tem ljudem na poti, tudi Kristu
sov križ jim preseda do dna duše. »De* 
Brunnen« (studenec), tudi hitlerjevskl 
mladinski list, piše: »Vi gospoda od ži
dovskega križa, zapomnite si, da pri 
nas, kjer častimo kljukasti križ, za vas 
ni mesta. Mi ne bomo več dolgo trpeli, 
da gledamo na vseh križiščih in po 
trgih sliko križanega, ki je baje odrešil 
svet.« 

To je kulturni in moralni propad, da 
mu je težko najti para! Hitlerizem je 
Nemčijo gospodarsko uniči!, v kultur
nem in moralnem oziru pa jo tira v 
brezdno pogube. Sredi med takšnimi 
razmerami se je Hitler vzpel na mesto 
državnega predsednika, ki ga je prej 
zavzemal Hindenburg. Zgodilo se je to 
s posebnim, samolastnim zakonom. 
Odobrenje temu zakonu je dalo »ljud
sko glasovanje« dne 19. avgusta. Ako 
bi to glasovanje bilo svobodno, bi Hit
ler sigurno propadel. Vršilo pa se je z 
vsemi sredstvi nasilstva, strahovanja 
in terorja. Hitler je torej od ljudstva 
»izvoljeni« državni predsednik Nemči
je. Čim prej bo nemško ljudstvo dobilo 
pravico resnično svobodnih volitev, tem 
boljšega vrhovnega predsednika drža
ve bo dobilo. Takrat namreč Hitler ne 
bo več predsednik. Čim prej zgine z 
nemškega ljudstva strašna zabloda in 
mora narodnega socializma, tem bolje 
za Nemčijo in Evropo. 


